Scheda: A22_07 Data: 18 luglio 2022

Cognome Nome Matricola

ESERCIZIO N°1
6.5 punti (4)

Si consideri il circuito rappresentato a sinistra in figura. Ipotizzando il condensatore inizialmente scarico, si ricavi passo passo
e si disegni 'andamento nel tempo, per 0 < t < 0.8 s, della tensione vy (t) in uscita da tale circuito quando in ingresso al
circuito si applica la tensione vy (¢) il cui andamento nel tempo ¢ rappresentato a destra in figura. In particolare, si specifichi
in quali intervalli di tempo il diodo conduce e in quali ¢ interdetto. Si consideri il diodo ideale.
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ESERCIZIO N°2
7 punti (4)
Si studi in continua il circuito in figura. In particolare, si determini il punto di lavoro di @ e Q5.

[ Si consiglia di iniziare lo studio del circuito da Q1; a tal fine pud convenire fare un equivalente di Thevenin della parte di
circuito a sinistra della base di Q. ]
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ESERCIZIO N°3
7.5 punti (4)

Considerando il circuito mostrato nell’esercizio precedente, se ne ricavi la funzione di trasferimento A, (s) = V,,/V; (calcolando
separatamente poli, zeri e costante moltiplicativa). Si consideri per Q1: hje =5 KQ, hyo = 220 e per Q2: gm =4 mA/V. 1l
diagramma di Bode non e richiesto.

ESERCIZIO N°4
6 punti (4)

Si ricavino i parametri gy e g; del quadripolo mostrato nella seguente figura.
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ESERCIZIO N°5
6 punti (4)

Lavorando nel dominio di Laplace, si ricavi I’espressione della funzione di trasferimento del seguente circuito. Si trovino i
valori numerici delle singolarita e del guadagno a centrobanda di tale funzione di trasferimento. Si dica a che tipo di filtro
tale circuito corrisponde e si indichino il/i limite/i di banda di tale filtro. Si consideri Pamplificatore operazionale ideale.

[ Possono verificarsi cancellazioni tra qualche singolarita introdotta da un condensatore e qualche singolarita introdotta
dall’altro. |
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